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– Det är dags att sluta dalta
med storföretagen! menar Erik
Ottosson, kandidat för Kom-
munistiska Partiet.   

Jag har jobbat på olika ter-
minaler på Torsvik lite från
och till sedan 2002, berättar
han. Torsviksområdet är kom-
munens största arbetsplats och
där ryms ett antal olika logi-
stik- och lagerföretag. 

– Det är ganska tuffa jobb,
hårt och stressigt och obe-
kväma arbetstider. De flesta som jobbar här är yngre
och vi har en bra gemenskap. 

– Många har bara tidsbegränsade anställningar eller
jobbar som inhyrda. Då är det svårt att planera för fram-
tiden. 

Borgare som talar om ”höga ungdomslöner” har ald-
rig slitit och släpat på ett vanligt jobb.  Det är Otto helt
säker på. Förutsättningar finns för kortare arbetstid, lug-
nare arbetstempo och jobb åt fler. Det som krävs är en
annan fördelning av de samhälleliga rikedomar som
skapas av miljoner människor i arbetslivet varje dag. 

– Vill du ha en arbetarpolitik? Rösta då på Kommu-
nistiska Partiet. Vi viker inte ned oss! 

Sluta dalta med
storföretagen!

– Offentlig sektor behövs för att
alla ska ha tillgång till bra skolor,
vård och omsorg. 

Bernt Persson är lärare på Bäc-
kadalsgymnasiet och ställer upp
för Kommunistiska Partiet

i valet. 
– Vi har fått ett skolsystem i

kommunen som inte fungerar. Det
är en orimlig situation med en
massa privata friskolor. De ska ge
vinst till sina ägare men betalas
med skattepengar. Kommunens
egna skolor får minskade anslag
men måste ändå ta ett helhetsan-
svar.    

– Alla barn har rätt till en bra
skola. Det kostar olika mycket i
olika områden, eftersom förutsätt-
ningarna är så olika. Den individu-
ella skolpengen måste därför bort.   

Bernt har sett hur skolan far illa
av privatisering, som ökar segrega-
tion och klassklyftor. Nu är samma
”utveckling” på gång inom vård
och omsorg när gamla och sjuka

tvingas ut som kunder på den s.k
marknaden för att köpa trygghet.   

Mänsklig omsorg är ingen han-
delsvara, menar Bernt. Kommunis-
terna kräver mer resurser till det
offentliga och stopp för alla priva-
tiseringar. 

– Miljön behöver socialism. Så är det bara.
Lone Möller arbetar som lantbruksråd-

givare på Länsstyrelsen. Hon är utbildad
biolog och tänker mycket på natur och
miljö, även utanför jobbet. Nu ställer hon
upp för Kommunistiska Partiet.  

– Rovdriften på jordens resurser måste

upphöra. Därför krävs
samhällelig planering på
kort och lång sikt. Kalla
det gärna vårdplanering –
miljön är ju sjuk. Enskilt
ansvar är också bra men
det räcker inte så långt.

– Trafiken är ett exempel. För att privat-
bilismen ska  minska så krävs det alterna-
tiv. Bygg ut kollektivtrafiken rejält och
inför nolltaxa på bussarna. Tågtrafiken
måste också rustas upp för att klara de
tunga transporterna.

Mänsklig omsorg 
är ingen handelsvara

Miljön behöver socialism, så är det bara

Lone Möller, Erik Ottosson och Bernt Persson kandiderar för Kommunistiska Partiet.
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Kommunistiska Partiet ställer upp i kommunvalet. En röst på Kommunistiska Partiet
är en viljeyttring för ett politiskt systemskifte – för en samhällsordning byggd på
jämlikhet, rättvisa och respekt för människors lika värde. Socialismen utgår från
människors behov – inte på jakten efter maximal vinst. Gemensam planering ersätter
kapitalets rovdrift på människor och natur. Vi vill ha mindre marknad, inte mer. Vi
vill minska klassklyftorna, inte öka dem. Vi står upp för en arbetarpolitik även när
det blåser. Här är några av de frågor Kommunistiska Partiet lyfter fram: 

Dela på jobben!
Finansminister Borg påstår att den ekonomiska krisen är över. Men hur kan krisen vara över
när nästan en halv miljon går arbetslösa? 

Kommunistiska Partiet säger:
• Dela på jobben – lagstifta om sex timmars arbetsdag med bibehållen lön

Satsa på det gemensamma!
Varför ska människor gå arbetslösa när det finns jobb att utföra i välfärden? För samhället är
det nästan gratis att växla a-kassa mot lön i offentlig sektor.

Kommunistiska Partiet säger:
• Återanställ och nyanställ i offentlig sektor
• Nej till privatiseringar

Bygg bort bostadsbristen!
I bostadsbristens Sverige går byggnadsarbetare arbetslösa för att marknaden inte finner dem
lönsamma nog.

Kommunistiska Partiet säger: 
• Bygg bort bostadsbristen
• Inrätta ett rejält ROT-program för upprustning av offentliga byggnader och kommunala
hyreshus

Ta pengarna där de finns!
Sverige har aldrig varit rikare än idag. Problemet är att de resurser som finns fördelas allt
mer orättvist. 

Kommunistiska Partiet säger:
• Höj skatten på vinster, aktieutdelningar och kapital
• Stoppa straffbeskattningen av pensionärer, sjuka och arbetslösa

Sverige ut ur EU!
Det var bra för Sverige att folket sa nej till euron. Folket var klokare än makten. Men hela
EU utgör en nyliberal tvångströja. Vi motsätter oss marknadens diktatur som är högsta lag
för Unionen.

Kommunistiska Partiet säger:
• Sverige ut ur EU!

Ta hem trupperna från Afghanistan!
Det svenska deltagandet i det USA-ledda kolonialkriget i Afghanistan är en skam. Liksom
stödet till ockupationsmakten Israel.

Kommunistiska Partiet säger:
• Ta hem de svenska trupperna från Afghanistan
• Bojkotta Israel – för ett fritt Palestina

Rösta mot högerpolitiken!
I riksdagsvalet uppmanar vi till att rösta mot högerpolitiken. Men vi har ingen tilltro till
den rödgröna alliansen som företräder en politik helt och hållet på marknadens villkor.
Det krävs ett folkligt motstånd – en rörelse underifrån – för att få till stånd en kursändring. 

Markera Din önskan om en radikal vänstervridning av politiken. Ge röst åt motståndet. 
Välj Kommunistiska Partiet i kommunvalet!

Våra krav
u Bygg ut offentlig sektor 
– anställ fler!

u Skola, vård och omsorg i
offentlig regi!

u Riktiga jobb till riktiga
löner!

u Svenska kollektivavtal
vid kommunal upphand-
ling!

u Social nedrustning är en
kvinnofälla – satsa på
barn- och äldreomsorgen!

u Satsa på kommunens
skolor – inga bidrag till
privatskolor!

u Gratis körkortsutbild-
ning i gymnasieskolan!

u Slopa det kommunala
vårdnadsbidraget!

u Stoppa övervakningen
av hemtjänstpersonalen!

u Sex timmars arbetsdag i
äldreomsorgen!

u Bygg billiga hyresrätter!

u Kommunal bostadsför-
medling!

u Kollektivtrafik i offentlig
regi!

u Inför nolltaxa i busstrafi-
ken!

u Skär ner i byråkratin –
pengarna till verksamhe-
ten!

u Kommunal bojkott av is-
raeliska varor.

Valets 
RÖDASTE röst
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människor
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– Det behövs ett parti som är 100 procent
vänster. 

Det säger Annica Albertsson, första-
namn på Kommunistiska Partiets valsedel.
Hon arbetar som förskollärare i Jönköping.

– Jag blir förbannad och förtvivlad av
det eviga sparandet. Barngrupperna blir
större, när det fattas folk får vi inga vika-
rier. Trots protester togs en stor del av vår
planeringstid bort. Resultatet blir lägre
kvalitet och sämre arbetsmiljö. Vi kräver
vår planeringstid tillbaka!

– Kommunen använder köp- och säljsy-
stemet för att pressa personalen. Det har vi
sett även i hemtjänsten. 

• Finns det andra frågor du brinner för? 
– Jämställdhet! Det är en fråga som griper
in i allt. Det handlar om kvinnors hela var-
dag. 

– Viktigast är att ha ett jobb med en lön
man kan leva på. Varför ska vi avstå tusen-
lappar varje månad bara för att vi är kvin-
nor?

Annica menar att åttatimmarsdagen är

otidsenlig. Å ena sidan en stor arbetslös-
het, å andra sidan många som inte orkar
med det uppdrivna tempot. Kvinnor inom
vården är  överrepresenterade bland de
långtidssjuka. Kommunisterna har därför
lagt ett medborgarförslag om sex timmars
arbetsdag i hemtjänst och äldrevård. 

– Politikernas visioner handlar bara om
mer kommers i centrum. Affärsidkare och
sk kreativa människor sätts i fokus långt
utöver vad som är rimligt. Vår vision hand-
lar om ett gott liv för alla medborgare i
hela kommunen. Jobb och bostad, me-
ningsfull fritid, social service! Det ger tid
och ork för alla att vara kreativa!

• Varför ska man rösta på er? 
– Vi står för något helt annat än de andra.
Vi kandiderar i valet men menar ändå att
vanliga människors aktivitet och engage-
mang är viktigast.

– Många tillsammans kan vi förändra
världen. Visionen om ett socialistiskt sam-
hälle hör ihop med vardagsfrågorna och
tvärtom.  

Det behövs ett parti som är
100 procent vänster

Välj Kommunistiska Partiet
– tillsammans kan vi förändra världen

VAL TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE

Kommunistiska Partiet

JÖNKÖPINGS KOMMUN

Du får bara markera en av dessa anmälda kandidater.
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1 Annica Albertsson, förskollärare, Jönköping
2 Erik Ottosson, lagerarbetare, Jönköping
3 Bernt Persson, lärare, Jönköping
4 Margareta Ask, tekniker, Huskvarna
5 Marcus Larsson, undersköterska, Huskvarna
6 Lone Möller, biolog, Jönköping
7 Carl Johan Ulff, brevbärare, Jönköping
8 Ylva Albertsson, lärare, Jönköping
9 Rune Andersson, montör, Jönköping

10 Monica Ekström, förskollärare, Jönköping
11 Mikael Ask, lärare, Huskvarna
12 Carina Lööw, socionom, Tenhult
13 Robert Johansson, förskollärare, Jönköping
14 Annika Hjälmberg, studerande, Jönköping
15 Per Håkan Nordström, socionom, Jönköping
16 Lars-Åke Johansson, undersköterska, 

Jönköping

www.kommunistiskapartiet.org

Erbjudandet gäller från nr 33 tom nr
38. Dessa veckor innehåller Proletä-
ren en rykande aktuell valbilaga.
Valprenumeration kan tecknas fram
till valdagen 19 september. Valprenu-
meranten erhåller alltid sex nummer. 

Ta en valprenumeration, maila
pren@proletaren.se, eller ring 031-
142634. Du får tidningen i brevlådan
när du satt in 50 kr på pg 723750-6.

H 6 nummer för 50 kr
ROLETÄREN

Ta en valprenumeration på

Ett gott liv
för alla
medbor-

gare i hela kom-
munen.”


